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CnpaBouyHble MaTepHAJIbI

1. Jleticmeus co cmenensmu

Ecmu p,qeR, a>0,b>0, to

q
aPad — g P+ (ap) —aPd  (a-b)P=aPbPf
p p
aP-L ay”_ab a’ _ _pq
aP b) pP ad

Eciu m,neN, a>0,b>0, to

o Y~ (4" Y - W V- QA 2 - 22

2. Kopnu xeaopammnozco ypasnenus. Paznoscenue keaopamnozo mpéxujieHa Ha

MHOIMUCUMENU.

KopHu kBapaTHOrO ypaBHEHHUS: ax® +bx+c=0

—b++/b% - 4ac

2a

PaBHEI Xl, 2=

PasnoyKeHue Ha MHOKUTENH: aX> +bX +C = a(x—x)(x—xz).

3.Dopmynbl  COKpAWEHHO20  YMHOMCEHUs;,  (QOPMYAbl  PA3IOHCEHUS

MHOYCUmenuU
(a+b)2:a2+2ab+b2 a® —b%=(a—b)(a+b)
(a—b) =a? - 2ab+b?
(a+b) —a3+3a%h+3ab2+h3 a+b = (a+b)(a —ab+b2)
(a—b)®=a® —3ab+3ab? —b® a’-b%=(a- b)(a +ab+b2)

4. I[Ipoepeccuu &q,8y,...,8;,8j,1,...8n, 1=12..,n-1.

Apudmernyeckas: a1 —aj =d, d — mocrosHHas (pa3HOCTH MIPOTPECCHN).

Ha
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i -if wnen @ =ay +(i—1)d; cymma n wieHoB S, =

['eomeTpuueckas:

| -if unen aj = alq'_l; CyMMa N WIEHOB S, =8

a1

5. Onpeoenenue u ceoticmsa 102apupmos

Jlorapudpmom umcima b >0

II0Ka3aTeb CTCICHH, B KOTOPYH HYXXHO BO3BECTH YHCIO 4, YTOOBI IMOJIY4YUTD

quciob.

II0 OCHOBAHHIO

logga=1, Ine=1, log;1=0, In1=0

1-9
1—

2

g, q — nocTosiHHasA (3HAMEHATEJb MPOTPECCUN ).

n

q

a(a>0, a=1) Ha3wBaeTcH

al0dab _py glnb _p 4b :Cb'|09Ca’ b — gblna

In(a-b):lna+lnb In%:Ina—Inb
log,b = lgeb ,
log. a
Inab:b-lna
log b:m
2% Ina
6. Tpueconomempus
sin2a+cosza=1, tgaz—sma, ctgaz—cfjsazi
cosa sina tga
a= |0 | n/6 | wld | nl3 |nl2| = |3n/2]| 2%
sina=| 0| 1/2 |f2/2|J3/2] 1 | 0| -1 | O
cosa=|1 |{3/2[2/2|1/2 | 0 |-1] O 1
lga=|0|3/3| 1 3| -0 - |10
= —o |In/2—aln/2+a|nt—o | t+o |3n/2—0|3n/2+a
sina=|-Sina| cosa | cosa | Sino [—Sina| —COSoL | —COSOL
cosa=|cosa | Sino | =Sina |[—coSa|—Ccosa| —Sino sina
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tga=|-tga| ctlga |—Clgo |-tga | tga | Ctga

—Ctg o

tg a
sina= 2

1-cos“a /1+tg2a

1
cosa = m —1/14-'[gza

tg a= & 1—C032a
1—sin2a cosa

sin(a+ b) =sinacosb + cosasinb sin(a—b)=sinacosb—cosasinb

cos(a+b)=cosacosb —sinasinb cos(a—b)=cosacosb+sinasinb

tga+tghb tga—-tghb
tg(a+b):l—tga-tgb tg(a_b):1+tga-tgb

) ] 2tg a
sin2a=2sinacosa cos2a=cosa—_sin2a (92a=

1—tgza

2 1-cos2a

. 2 1+cos2a
sin“a= =

cos a

. i 1
sinasinb = E(cos(a— b)—cos(a+b))
cosacosh = %(cos(a— b)+cos(a+b))

sinacosb = %(sin(a— b)+sin(a+b))

i ) . a+b a—-b
sina+sinb = 2sin COoS

sina—sinb:2cosa+bsina;b
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a+b a-b . a+b . a-b
cosa+cosh =2cos 5 coS 5 cosa+cosh =-2sin 5 sin 5

7. I pagpuxu snemenmapuulx @ynkyuii

Crenennbie QyHKIUU

Y '
! il
Y i ]y
\ / 1 O 2 X
2 “\
‘\“2
1 See,
_2\,:}.- 0 Vi X
' 1.y:\/§,x20;
-2
2.y:—\/§,x20;
3.y=§/§,x6R.

[TokazaTenbHas u Torapudmuueckas GyHKIUNA

) Y | ‘y’ LS |
/V:ex 0.5 \ y=Inx
Fe—x 0 1 y
- L.. —05 =|o X
-2 ] 2 = gl:l'l

Tpuronomerpuyeckue QyHKIIUU

Vi Y
f\\ 1“\ I/\\ 1‘\ ﬂ\ /
- |
A o X IRV
ﬂ‘u \/f Ui NaRVmY

y=sinx, xeR y=cosX, XeR
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y=tgx,xe(-n/2+kmn/2+kn),

OOpatrHble TPUTOHOMETpUYECKUE (PYHKITUN

y=arcsinx, xe[-11]

y=arctgx, xe R
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y =ctg X,xe(kn;n+kn)

~

-1 -05

0

1 X

y =arccosx, xe[-11]

-4 =

vt
=
p
I
2

y =arcctgx, xe R

8. Mooynw (abconrommuas senuyuna) OetcmsumenbHo20 YUcid

Ilo omnpenencruro [ :{

a,
-a,

a>0,
a<0.

ColicTBa MOJyJIsl IEUCTBUTEIBLHOTO YHUCIIA.

a) |a

b|=[a] b}

6)

r)|a+b|<|a|+]|b|;

],
bl

CrenoBarenbHo, Beeraa [a]> 0.

B) —|a|<a<|al;

1 [a—b][a] -]
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9. OcHosnvie npasuna ougppepenyuposarus

ITycts U=u(x) u v=V(x) - byrxuum, mupdepeHuupyeMblc B HEKOTOPOi
TOYKE Xy, C— CcONst (MocTosiHHAs BEJTMYMHA), TOTA:

1) C'=0
2) (U+v) =u'+V'
3) (u-v) =u"-v+u-v' (C-u) =C-u

! ! !

u u-v-uv

gy | 4] SUEEY
\' \'

5)IIycts Y- cnoxkuas ¢yskius, t.e. Y= f(u), u=u(x) wm y=fUu(x)),
rae f - BHemHss QyHKIHS, U - BHYTPEHHSS (QYyHKIHS.

[TpousBoaHas ClI0KHOM (HYHKIIMHM paBHA MPOU3BEACHUIO TPOU3BOJHON BHEITHEH
byHKIMM B CBOEM TOYKE HAa MNPOU3BOJAHYIO BHYTpPeHHEH  (QyHKIUHU

(@), = fy-Ux.

10.Tabauya npouzooHwvix

Ne ey =0, - const (100) =0
1 (x“)' —ox® 1 (u“)' —o-u® Ly (cos2 X)' =2c0s X - (—sin x)
2 | (a¥) =a"Ina (@) =a’lna-u | (ptoxy _ptoxyp. 1
cos? x
3 (ex)’:ex (eu)’:eu_u, (earctgx)':earctgx. 1
1+x2
4 ' 1 u’ . COS X
log, X) =——— log,u) =—— log,sinx) = ——
(loga x) xIna (loga ) ulna (logzsinx) sinxIn2
> (Inx) L (Inu)’:l-u’ (Insinx)'z_icosx
X u sin x
0 (sinx) =cosx (sinu)’=cosu-u (sinln x)’=cos|nx~1
X
! (cos x)’ =—sinx (cosu)' =—sinu-u" | y'_ (cosx?) = —sinx? - 2x
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8 ' 1 ! ! ! 1
(tgx) = 5 (tgu)’ = u (tgx°) = 5 3-3x2
COS“ X cos“u COS“ X
9 ' 1 . u’ X
(ctgx) =—— (ctgu) =—— (ctga¥y =2 Ina
sin” X sin“u sin? a*
10 (arcsinx) = 1 (arcsinu)’ = (arcsinIn x) yx
1-x? 1-u? 1-In®x
11 ( ! -1 ’ , 2\ —2X
arccosx) = (arccosu)' = (arccosx“) = ———=
1-x° 1-u? «/1—(x2)2
12 ' 1 , ' X
(arctgx) =—— (arctgu)’ = —— (arctgeX)’ =
1+X 1+u 1+ (eX)2
13 ' , =u QX
(arcctgx) =-— 5 | (arcctgu) = 5 (arcctg3¥) = 3"In3
11.Tabruya neonpedenennvlx uHmMe2pano8
No No
1 n+1 9 du
Nqy = Y _ =In|tg—=|+C
'[u du—n+1+Cn¢ 1 sinu 92
2 10
—Inju[+C RCCENN o LD e
cosu 2 4
3 | [sinudu=—cosu+C 11 _[ du —larcth+C
' a’+u? a a
4 | [cosudu=sinu+cC 12 I du _ 1 nld*yl, ¢
) a2_y2 2a |a-u
5 au 13
alYdu = e —arcsm +C
-[ Inad Ix/
0 je“du:e“+c 14 jd—uzlnu+\/uzia2‘+c
Ju® +a?
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7 tg udu =—Injcosu|+C |15 du
_[g [cosul+ I >—=tgu+C
cos“u
8 ctg udu =In|sinu[+C |16 du _
_[ [sinyl Isinzu_ ctgu+C




